

陈吉宁出席2023年世界钢铁协会年会开幕式并致辞

为钢铁行业高质量发展创造良好环境

本报讯 2023年世界钢铁协会年会昨天在沪举行。上海市委书记陈吉宁出席开幕式并致辞。

陈吉宁说,我们正按照习近平主席对上海工作的重要指示要求,深化“五个中心”建设,强化“四大功能”,加快构建现代化产业体系。将牢牢把握智能化、绿色化、融合化发展机遇,优化创新体系,搭建公共平台,为钢铁行业高质量发展创造良好环境。持续强化科技创新

支撑,支持钢铁行业推进数字化、智能化改造升级,加快机器人、无人工厂推广应用,加强新工艺、新设备等共性技术攻关,打造更多具备研发和转化功能的创新平台、中试基地和特色园区,充分激发钢铁行业发展的动力活力。积极推进绿色低碳转型,加快建设零碳工厂和零碳园区,扩大绿色清洁能源供给保障,全面打造绿色低碳供应链体系,推动钢铁行业加快探索节能、降碳、增效的绿色发展之路。着力构

建产业发展生态,支持钢铁领域的大宗商品服务平台、工业品电商服务平台等集聚发展,发挥生产性服务业赋能作用,推动生产、流通、交易、配套服务等供应链高效融合,加大创新人才培养力度,努力为钢铁企业转型升级创造更好环境。世界钢铁协会把今年的年会放在上海召开,为深化国际合作、促进行业交流提供了机遇。期待大家为“五个中心”建设和上海钢铁行业转型发展多提宝贵意见。

工业和信息化部副部长王江平,上海市委常委、市委秘书长李政出席开幕式。世界钢铁协会会长、韩国浦项控股会长崔正友,中国钢铁工业协会会长、鞍钢集团董事长谭成旭致辞,世界钢铁协会总干事埃德温·巴松主持开幕式。

中国钢铁工业协会执行会长何文波,中国宝武钢铁集团有限公司董事长胡望明,以及来自国内外的钢铁企业、行业协会及研究机构代表出席开幕式。

陈吉宁龚正与景俊海胡玉亭率领的吉林省党政代表团举行交流座谈会

同向发力更好服务国家重大战略

相互赋能 在传承红色血脉上同心同行
在创新发展上优势互补 在扩大开放上加强协同 在扩内需促消费上

本报讯 昨天,吉林省委、省人大常委会主任景俊海,省委副书记、省长胡玉亭率吉林省党政代表团来沪考察。

下午,上海市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正与吉林省党政代表团举行沪吉两地交流座谈会,共商两地合作交流大计,携手服务国家发展大局。

陈吉宁代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,感谢吉林省长期以来给予上海发展的支持帮助。他说,吉林省深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,坚决扛起维护国家“五大安全”的重大使命,全面实施“一主六双”高质量发展战略,持续推动新时代吉林全面振兴取得新突破。吉林干部群众锐意进取、奋勇争先的精神和形成的好做法、好经验、好作风,值得上海学习借鉴。

陈吉宁说,上海和吉林渊源深厚,各方面往来频繁。踏上新征程,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,携手并进、深化合作,在推动高质量发展中同向发力,更好服务国家重大战略实施,为中国式现代化作出更大贡献。希望双方在创新发展上优势互补,围绕创新资源共享、关键核心技术联合攻关、创新成果转移转化等拓展合作空间,推动传统产业转型升级,加紧布局战略性新兴产业,共同提升产业链供应链的稳定性与竞争力。在扩大开放上加强协同,深化通道建设、口岸对接、内外贸一体化发展等合作,共享共用进博会等国际交流大平台。在扩内需促消费上相互赋能,推动更多供需联动、产销对接、资源挖掘、品牌拓展,更好服务全国统一大市场建设。

(下转第7版)

陈吉宁分别会见野村控股董事长永井浩二、贝卡尔特董事会主席丁有仁
开放是上海最鲜明品格最大优势

将加强高效服务对接,以政策举措清晰性可操作性助力全球企业在沪实现更大发展

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午分别会见了来沪参加第35次上海市市长国际企业家咨询会议的日本野村控股株式会社董事长永井浩二、比利时贝卡尔特集团董事会主席丁有仁。

陈吉宁感谢国际企业家在上海市市长国际企业家咨询会议上积极贡献智慧力量。他说,当前,上海正深化“五个中心”建设,强化“四大功能”,全力推动高质量发展。作为中国经济中心城市和改革开放的前沿窗口,开放是上海最鲜明的品格,也是最大的优势,开放的大门只会越开越大。我们将朝着市场化、法治化、国际化方向,不断

优化营商环境,加强高效服务对接,认真听取企业建议,以政策举措的清晰性和可操作性助力全球企业在沪实现更大发展。野村控股是全球知名的金融企业,欢迎把先进技术和经验理念带到上海,深度参与上海国际金融中心建设,推出更多创新产品和服务,助力更多有增长性的创新型企业发展壮大。贝卡尔特是绿色低碳技术领域的全球引领者,欢迎把握产业智能化、绿色化、融合化发展机遇,把更多新产品、新技术、新项目、新模式落地上海,共同打造城市绿色低碳转型样板。

永井浩二、丁有仁对第35次上海市市长

国际企业家咨询会议的成功举办表示祝贺。永井浩二表示,对中国未来发展充满信心,深耕中国市场是长期承诺,将持续加大在沪投资力度,更好发挥自身专业优势,积极分享国际先进经验,为创新企业、新兴产业发展提供金融支持,为上海国际金融中心建设贡献更大力量。丁有仁表示,上海取得的巨大发展成就令人印象深刻,将坚定不移深耕中国市场、上海市场,把握城市绿色低碳转型机遇,聚焦重点区域和产业领域,携手合作伙伴推出更多创新技术、创新项目,共同打造更具标志性的可持续发展样板。

市领导李政参加会见。

上海国际生物医药产业周开幕

龚正点亮启动装置 合成生物、基因治疗等方案计划发布

本报讯 以“共济未来,生机盎然”为主题的2023上海国际生物医药产业周昨天开幕。市委副书记、市长龚正点亮启动装置。

开幕式上,工业和信息化部副部长王江平、上海市副市长陈杰、国家药品监督管理局副局长黄果致辞,国际药学会(FIP)主席保罗·辛克莱通过视频致辞。市委常委、浦东新区区委书记朱芝松,诺贝尔化学奖得主卡尔·巴里·夏普莱斯出席。

仪式上,罗氏集团董事会主席施万,中国

科学院院士、复旦大学校长金力发表主旨演讲。上海市创新药械出海国际合作伙伴启动仪式启动,《2023全球生物医药产业数字化转型生态图谱》发布。上海市生物医药产业重磅政策同期发布,包括合成生物、基因治疗、医疗机器人、生物医药智造空间等行动方案及行动计划。

生物医药是上海重点发展的三大先导产业之一,是关系国计民生的战略性新兴产业。近年来,上海不断夯实生物医药研发基础,着力

打造世界级生物医药产业集群,取得了长足进步。过去五年,上海1类创新药和三类创新医疗器械上市数量,分别占全国总数的四分之一和六分之一,均位居全国前列。上海生物医药产业规模已连续三年实现两位数增长。

本届产业周秉承“高端化、特色化、国际化”理念,以创新成果树立行业标杆、以龙头企业引领行业趋势,有助于持续推进上海生物医药战略性新兴产业能级提升,更好发挥上海开放枢纽门户功能,推动全球生物医药前瞻思想、前沿技术在上海汇聚、融合和创新。本届产业周于10月16日—20日在沪举办,包括开幕活动以及近40场活动,并将形成“5+360”全年常态举办活动的格局。

欢迎更多企业亮相进博会

龚正会见阿根廷总统费尔南德斯

本报讯 上海市市长龚正昨天在世界会客厅会见了阿根廷总统阿尔韦托·费尔南德斯一行。

龚正代表上海市政府,对总统先生到访上海表示热烈欢迎。他说,上海是中阿友好往来的重要桥梁,上海与阿根廷虽相隔千山万水,但距离没有阻挡两地人民的友谊。在1997年和2011年,上海先后与罗萨里奥市缔结友城,与布宜诺斯艾利斯市建立友好交流关系,在经贸、文化、公共卫生等领域开展了富

有成效的交流合作。当前,上海正在深化“五个中心”建设,强化“四大功能”,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。展望未来,希望以高质量共建“一带一路”为契机,进一步加强两地的交流合作。进博会是全球共享的国际公共产品,欢迎更多阿根廷企业亮相进博会。期待加强两地经贸投资合作,鼓励优秀企业到对方投资兴业。阿根廷的足球和探戈驰名世界,希望加强人文交流,推进友城间交往,促进人民友好往来。

费尔南德斯说,虽然阿根廷与中国相距遥远,但我们用沟通与合作,大大拉近了两国之间的距离。感谢中国对阿根廷的支持帮助,特别是疫情期间在防疫物资、疫苗等方面的支援。上海与阿根廷经贸关系紧密,非常高兴将访华第一站放在上海,近距离感受这座美丽而重要城市的独特魅力。中国和上海企业在阿根廷有很多投资,众多阿根廷企业也有很强意愿到中国来,希望借助进博会平台,进一步推动经贸合作。阿中两国合作潜力巨大、大有可为,我们期待深化与中国的合作,深化与上海的友谊。

中国驻阿根廷大使王卫、中国政府拉美事务特别代表邱小琪、上海市副市长华源、阿根廷驻华大使牛望道参加会见。

龚正分别会见艾尔坎、盛睿安一行

欢迎与上海一起成长共同发展

本报讯 上海市市长龚正昨天分别会见了上海市市长国际企业家咨询会议成员斯泰兰蒂斯集团董事长兼执行董事约翰·艾尔坎、达能集团首席执行官盛睿安一行。

龚正说,在国际企业家的共同努力下,本次咨询会议取得圆满成功。35年来,咨询会议成员提出的许多意见建议,都转化为上海发展的具体举措。上海是中国的上海,

也是世界的上海。上海未来的目标愿景,就是建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,努力创造高品质生活,更好满足人民对美好生活的向往。实现这一目标,需要包括斯泰兰蒂斯集团、达能集团在内的世界知名企业积极参与、贡献力量,上海的发展也将为各类企业创造更多的市场机遇。希望国际企业提升在沪业务能级,助

力上海创新发展,积极参加第六届进博会。我们将一如既往地持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,热忱欢迎咨询会议成员及所有工商界朋友与上海一起成长、共同发展。

艾尔坎、盛睿安表示,很高兴因市长咨询会议而相聚上海,我们是咨询会议的老朋友,也是上海的老朋友。多年来国际企业与上海共享发展机遇,在沪创新成果日益惠及全球。我们愿与上海产生更多交集,加大在沪投入力度,增添更多中国元素,积极参与绿色低碳转型,与上海继续携手实现合作共赢。